

DIARIO DE LA MARINA
EDICION DE LA TARDE

Inscrito como Correspondencia de segunda Clase en la Oficina de correos de la Habana

España
DE HOY

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, Mayo 26.—En el Consejo de Ministros celebrado anoche, se fijaron por parte del Gobierno las líneas generales del programa parlamentario durante la próxima reunión de las Cortes, que están convocadas para pasado mañana.
Dióse cuenta en el Consejo de que el número de licencias ilimitadas concedidas a los soldados que se hallan comprendidos en las condiciones fijadas por una Real Orden del Ministerio de la Guerra, asciende a diez mil, y con ese motivo se trató de derogar dicha Real Orden, sin haberse llegado a un acuerdo definitivo.
Los Ministros se separaron muy tarde, y no tuvieron tiempo para dejar ultimado el proyecto de presupuesto extraordinario de las posesiones del Golfo de Guinea, que había quedado pendiente en anterior Consejo.

EN SUS TRECE

Se dice de nuevo con insistencia, que el Gobierno está resuelto a mantener el nombramiento de Fray Bernardino Nozalea para Arzobispo de Valencia, y que éste tomará pronto posesión de la Archidiócesis.

EXPLOSION Y VENDABAL

En Córdoba se ha producido una explosión de gas del alumbrado, resultando heridas siete personas.

En la misma ciudad se ha desencadenado un furioso vendabal que causó daños de alguna consideración en la propiedad.

UN CICLON

En Guadix (Granada) un ciclón arrasó los sembrados y, además de otros daños de mucha cuantía en la propiedad, causó desgracias personales.

EL CONGRESO NAVAL

Ed el Congreso Naval se han acordado las bases para la utilización en caso de guerra de los buques mercantes y para la creación de buques-escuelas destinados a la marina mercante y al desarrollo de la industria naval.

LA CRISIS AGRICOLA Y EL REY
La segunda conferencia en el Ateneo sobre la crisis agrícola, estuvo a cargo del Conde de San Bernardo y, como la anterior, fué presidida por el Rey.

Este al terminar el Conde de San Bernardo habló durante algunos minutos, pidiendo a todas las clases y partidos que hagan converger sus esfuerzos al fin de favorecer el desarrollo de la agricultura; y terminó manifestando que estaba dispuesto a hacer buena la manifestación que había hecho en otra ocasión, de que sería el primer agricultor de España.

Los concurrentes a la conferencia aplaudieron mucho estas palabras del Rey.

ACTUALIDADES

Según vemos en nuestro colega El Mundo, el World, de Nueva York, censura a Mr. Roosevelt por haber declarado en una carta, que se leyó en el banquete que para festejar el segundo aniversario de la República cubana se celebró el 20 de Mayo en el hotel Waldorf-Astoria, "que ninguna nación de las que están bien dirigidas por sus gobiernos, debía temer que los Estados Unidos se mezclasen en sus asuntos."

Según el World, esa declaración de Mr. Roosevelt "constituye una afrenta para todas las repúblicas de Centro y Sud América, donde son frecuentes las revoluciones."

A nosotros se nos figura que mayor afrenta debe constituir para esos pueblos la frecuencia de las revoluciones que la amenaza de intervención que pudie-

ra encerrarse en las palabras de Mr. Roosevelt.

"Podrá parecer, añade el World, cuestión sin importancia el intimidar a Colombia ó Paraguay, pero siempre debemos tener presente que la América latina tiene sesenta millones de habitantes."

Esto ya es otra cosa: sesenta millones de habitantes son una fuerza defensiva bastante respetable, si están unidos, para que cualquier vecino, por poderoso que se sienta, reflexione un poco antes de meterse donde no lo llamen.

Pero cuando los individuos de una misma raza andan cada uno por su lado, sin lazo alguno que los una, ni idea que los atraiga ni inteligencia que los dirija, poco importa que sumen sesenta mil millones.

Regnum divisum desolabitur...

Véase uno de los efectos del sufragio, según El Nuevo País:

El Consejo Provincial ha dejado la buena senda en que entró un momento y se ha vuelto a meter en barrancos y verticutos. La oratoria provincial ha remontado el vuelo. Uno de los oradores se dolió de que los propietarios urbanos anden todavía bien vestidos, como si las exacciones tributarias votadas por la "Corporación calamidad" los hubiesen dejado ya con tapa-rabos por toda indumentaria; y calificó de inconveniente, deshonesto y desvergonzado, ¡qué desvergüenza! el acto de defenderse los propietarios reclamando contra los recargos innecesariamente impuestos para que el Consejo se dé tono á costa de los contribuyentes.

No hay para qué decir que la escuela chupadera triunfó en toda la línea y magulló á la propiedad con malas palabras y peores hechos.

Bien merecido lo tenemos, á juzgar por los "Efectos del Sufragio", pieza trágico-cómica que se estrenará en Alhambra un día de estos.

Es verdad, pero lo peor es que lo pagamos también los que no lo hemos merecido. Esto es, los que no tenemos voto.

RUSIA Y EL JAPON

EN EL TEATRO DE LA GUERRA

AUDAZ SALIDA

Telegrafían de Lio Yang con fecha 18 que habían llegado en dicha fecha, procedentes de Puerto Arturo el abanderado Motzelski, del regimiento Zabalkal, el teniente príncipe Hautimooroff y doce cosacos. Esta salida es un acto de audacia inconcebible y solo por la familiaridad que los cosacos tienen en el país que han atravesado, han logrado un éxito. La mayor parte del viaje lo han hecho á caballo, haciendo jornadas de sesenta millas y evitando las patrullas japonesas que infestan el país. Por fin llegaron á las líneas rusas sanos y salvos.

Dice el oficial que en Puerto Arturo no ha cambiado la situación, aumentándose constantemente las defensas de la plaza.

EL CAMINO DEL NORTE

El corresponsal del Eco de Paris en San Petersburgo dice que una comisión nombrada para estudiar el paso de la escuadra por los mares del norte ha dado su opinión diciendo que tan solo durante los meses de Julio y Agosto se puede navegar por esos mares, no pudiéndose efectuar los sondeos sino en esa época. Concluye dicha comisión diciendo que la escuadra del Báltico deberá emprender el viaje por el canal de Suez.

EL CANAL DE PUERTO ARTURO

El almirantazgo ruso declara que los brulotes japoneses no han conseguido cerrar ó interceptar el canal de Puerto Arturo, quedando espacio libre para la navegación hasta de los buques de mayor tonelaje.

COREANOS Y JAPONESES

Un despacho oficial de Seul, recibido en Paris, dice que la animosidad de los coreanos hacia los japoneses toma serias proporciones.

Aunque la falta de organización les impide tomar medidas eficaces, los coreanos crean á los japoneses todo género de obstáculos, prestando secretamente grandes servicios á los destacamentos cosacos que operan al nordeste de Corea, hacia Gensan. Estos destacamentos, ayudados por los coreanos, han conseguido cortar la línea telegráfica de Chemulpo á Ping-Yang.

LOS PROYECTILES JAPONESES

Los médicos del ejército ruso dicen que las balas japonesas, aunque producen un buen efecto por el número de bajas, causan heridas muy pequeñas, y sobre todo muy limpias, sin desgarraduras de la carne. El capitán Vorebref, que cayó en el combate del primero de Mayo con 20 heridas de bala, no sólo no ha muerto, sino que hay esperanzas de salvarlo.

Muchos artilleros de la heroica tercera batería, que fué diezmada en dicho combate, están ya convalescientes de sus heridas, á pesar de tener algunos de ellos perforados los intestinos.

DISTRIBUCION DE CRUCES

El último convoy de heridos que partió de Liao-Yung para el norte fué inspeccionado por el general Kuropatkin, quien repartió cruces y condecoraciones á los soldados heridos.

LOS ESPIAS JAPONESES

El día 18 se recibieron en San Petersburgo noticias de Kharbin relativas á la ejecución, el 21 de Abril, de dos oficiales japoneses, condenados por espías. Llamábanse Yonkoka y Oki, y habían pretendido volar los puentes del ferrocarril con ayuda de la dinamita, y destruir el telégrafo en el ferrocarril del Estado chino.

Los prisioneros declararon formar parte de un destacamento de cien hombres, encargados de destruir el ferrocarril en diversos lugares. Cuando se les dijo que para aceptar ese encargo debían ser muy valientes, contestaron:

—Nada de eso; no hacemos más que cumplir nuestro deber y ejecutar las órdenes del Mikado.

Los prisioneros fueron ejecutados entre la población nueva y la población vieja de Kharbin, en presencia de un considerable gentío. El general Kuropatkin, habida cuenta de su carácter militar, concedió que en vez de ahorcados, se les fusilase.

Se formó un cuadro de tropas en torno de los reos, para impedir que los curiosos se acercasen á ellos, y no se permitió tomar fotografías.

El más joven de los prisioneros se negó á que se le vendasen los ojos. Cuando se le dijo que era necesario, conforme á la ley rusa, pidió que se hiciese una excepción á su favor. El otro prisionero, oficial de Estado Mayor, lloró y se desmayó, pero al cabo se dejó vendar los ojos.

Uno de los dos era católico y se confesó con un sacerdote ruso, por no haber sacerdote alguno católico en Kharbin.

CONSEJO PROVINCIAL

En la sesión celebrada ayer tarde quedaron aprobados los capítulos de ingresos para el próximo presupuesto, en la forma siguiente:

Table with 2 columns: Description of budget items and their corresponding amounts in pesetas.

En el capítulo correspondiente al 5 p sobre fincas rústicas, votaron en contra los Sres. Valdés Infante y Dr. Casado.

A la tributación de 30 p sobre cuotas municipales de la tarifa 1ª, 2ª y 3ª, fué presentada una enmienda por el Sr. Valdés Infante, pidiendo se rebajara al 20 p, la cual fué desechada, lo mismo que el voto particular del Dr. Casado, que pedía se redujera al 10 p.

A la cantidad asignada en el presente presupuesto para las atenciones de la Escuela de Artes y Oficios y que en el próximo figura como capítulo de ingreso, la impugnó el Sr. Valdés Infante por entender que á ello se opone el capítulo 6º de la Ley General de Presupuesto, por cuyo motivo pidió se consignase en acta su voto en contra de dicho ingreso.

Con este acuerdo terminó la sesión permanente.

Después se constituyó el Consejo en sesión ordinaria, acordándose condonar los derechos á las funciones que en el frontón "Jai-Alai" han de celebrarse.

Marcelino Martínez, COMISIONISTA IMPORTADOR de grandes lotes de brillantes, joyas y relojes de todas marcas y clases. DEPOSITO GENERAL: MUBALLA NUM. 27 (ALTOS). TELEFONO 685. LEGITIMOS Y AUTENTICOS RELOJES F. H. Roskopf Patente fabricados por el único hijo del difunto ROSKOPF. PIDANSE EN TODA LA ISLA.

TEATRO ALHAMBRA COMPANIA DE ZARZUELA Función todas las noches HOY A LAS OCHO: En la Isla del Mamey. A las nueve: El Baile Rojo. A las diez: LAS PLANCHAS DE ARTURITO.

AVISO. ESPERANZA LADRERO. (Antes masajista de Belot.) Profesora en Masaje Maniqui ó arreglo de uñas y lavado de cabeza, acaba de llegar de la Península y se ofrece á sus clientes á domicilio. Obrapia 122, esquina á Monserrate, altos.

Polvo de Arroz Boton de Oro de PERFUME EXQUISITO Y PERMANENTE. De venta en todas las perfumerías, sederías y Farmacias de la Isla. Depósito: Salón Crucillas, Obispo 107, casi esquina á Villegas. Depósito tambien de los ricos svopes para hacer refrescos en casa y endulzar la leche para los niños. Refrescos de soda y maticados.

Otto D. Droop Empedrado 30, esquina á Aguiar. Maquinaria UN GRAN CENTRAL, proyectado ó instalado por esta casa en 1892, al menor costo conocido en Cuba hasta hoy trabajó hasta la fecha y excediendo la capacidad pactada, sin tener novedad ó rotura ni necesitar repuesto. Referencias á disposición. Entre los contratos llenados por esta casa hay; 10494 toneladas de carril y carros, 15 máquinas de moler y remoler, 5 triple efectos, 9 tachos, 12 plantas eléctricas, 438 filtoprensas, además muchos aparatos superiores para cristalizar en movimiento, echando azúcar de más de 96° agotando completamente las mieles, de Grevenbroch (patente Bock) funcionando con el mayor éxito en muchos centrales cubanos. Bombas alemanas al vacío absoluto. Esta casa contrató ya 3.579 pedidos con valor hasta \$50,000 uno, cuyos objetos llegaron puntualmente en 5,908 embarques según papeles á disposición, razón porque llaman á esta casa la del Puntual Cumplimiento. REPRESENTACION desde 15 años de los Grandes Talleres de los Sres. A. & W. Smith y Co. Limited, Eglington Engine Works, Glasgow, celebrárimos por sus máquinas de moler y remoler, aparatos, tachos, centrífugas, &c.

JUEVES 26 DE MAYO DE 1904. FUNCION POR TANDAS A LAS OCHO Y DIEZ. VENUS SALON. A LAS NUEVE Y DIEZ. LAS GRANDES CORTESANAS. A LAS DIEZ Y DIEZ. ¿Quién fuera libre?

G. RAMENTOL EL TRIANON 32, OBISPO, 32. SAN JOSE Y ZULUETA Teléfono núms. 364 y 351, Habana.

DR. A. SAAVERIO MEDICO-HOMEOPATA. Especialista en enfermedades de la Sena y los niños. Cura las dolencias llamadas quirúrgicas sin necesidad de OPERACIONES. Consultar de mañana á tres.—Gratuito para los pobres.—Teatro Payret, por Zulueta. 3119 156.24 D6

AVISO. Las peleterías que abajo se indican han acordado suprimir la limpieza gratis de su calzado desde el 1º de junio de 1904. LA CASA GRANDE. LE PALAIS ROYAL. LA MARINA. LA DOMINICA. LA BOMBA. LA OPERA. LA ISLA DE CUBA. LA MODA. LA CASA MERCADAL. EL BAZAR INGLES. 6191 31-38

VELAS DE CERA RIZADAS para la primera comunión, colosal surtido de todos tamaños y precios; lazos para lo mismo, libros, rosarios, etc. Imágenes de madera con ricos vestidos bordados, propios para regalo; San Lázaro de todos tamaños, Niños de Praga, velas para piano de todos colores, inmenso surtido. Se retocan y componen imágenes de fiandolas nuevas. Se hacen vestidos bordados. Sinesio Soler, O'Reilly 31, fijarse bien. 5490 154-17

OPORTUNIDAD. Se vende una línea de esquina, con establecimiento, renta 70 pesos mensuales. También se vende el establecimiento junto ó separado y se garantiza una venta de cantinas de 15 á 20 pesos, en sola de esquina y sin competencia. Trato directo con su dueño. Infotman en la vidriera del café Angeles y Monte. 5556 18412-15 M12

TEATRO DE ALBISU GRAN COMPANIA DE ZARZUELA Función por tandas 57 DE LA TEMPORADA DE 1904 A 1905. PRECIO POR FUNCION. Grillas 12, 2º 6 Ser. piso sin entrada... \$3-01. Palcos 1º 62º piso ídem... \$1-25. Luneta con entrada... \$0-50. Butaca con ídem... \$0-50. Asiento de tertulia con entrada... \$0-35. Ídem de parlao con ídem... \$0-30. Entrada general... \$0-20. Entrada á tertulia ó parlao... \$0-23. El domingo, día 29 de MAYO, gran MATINES dedicado á los niños.

IGRAN ACOTEQUIMIENTO! IRAMENTOL Y SUS REGALOS! Por cada sombrero de PAJILLA de \$3 y \$3.50 que se compre al contado se regalará un precioso cuello de Viena, ó una linda corbata. Por cada sombrero PANAMA de 10 pesos, se regala una finísima CAMISA DE HILO ó PIQUE, alta novedad. Si el sombrero es de más precio, se aumentará una joya por cada diez pesos. ESTO ES AL CONTADO. Borabines, Castores, Pamelas, Medias y calcetines. Preciosos abanicos. PANAMAS nunca vistos en la Habana. Gabriel Ramentol, siempre haciendo bien.

TARJETAS DE BOUTIZO. El surtido más completo y elegante que se ha visto hasta el día, á precios muy reducidos. Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con caprichosos monogramas. OBISPO 35. Rambla y Bouza, TELEFONO 675.

Muebles. Juegos para cuarto, cosa superior, extra y propios para persona de gusto delicado. Hay gran variedad desde \$60 hasta \$2300. Tambien hay muebles corrientes de todas clases y á precios reducidos como lo indica el hecho de vender la. Docena de sillas á... \$11.00. Par de sillones... 5.50. Mesa de centro... 1.50. Par comadritas... 3.75. Estas son verdaderas gangas, J. BORBOLLA COMPOSTELA 56. 6914 1-Mt

SALON DE LIMPIA BOTAS EL ASEO. O'Reilly 87. Por 5 y 6 cts. se limpian los botines.—Abonos por una limpieza diaria \$1 al mes.—Salón especial para Señoras.—Una visita al salón, único en su clase. 702 alt 114

Dr. Palacio Cirujía en general.—Vías Urinarias.—Enfermedades de Señoras.—Consultas de 11 á 2. Las gunas 68. Teléfono 1342. 01042 24 my

Gran Academia Comercial. De Idioms, Taquigrafía, Mecanografía y Telegrafía. DIRECTOR: LUIS B. CORRALES. SAN IGNACIO 49. En solo cuatro meses se pueden adquirir en esta Academia, los conocimientos de la Artística Mercantil y Teneduría de Libros. Clases de 8 de la mañana á 9½ de la noche. 5412 267-7 my

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES. POMADA LUBIN LEGITIMA. De venta en la Maison de Blanc. Obispo 64. L. Logel. 733 alt 28-7Ab

la Casa de Beneficencia y Maternidad, Asociación de la Prensa y Sociedad Montañesa.

Pasó a la Comisión de Fomento una moción del Sr. Asbert, pidiendo la construcción de un puente sobre el río Maspoton, que una a los pueblos de Güines y Catalina.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

LOS PROPIETARIOS URBANOS.

Sr. Presidente del Consejo Provincial de la Habana.

Antonio Sánchez de Bustamante, Presidente del Centro de la Urbana de la Habana a ese Consejo digo:

Que en los momentos en que este Centro, acogiendo los clamores de los propietarios y en cumplimiento de un acuerdo adoptado el día tres del actual por su junta directiva, iniciaba sus gestiones...

El Consejo a quien es forzoso exponer como corporación popular que es, el deseo de salvar y proteger los intereses públicos y de propendar al bienestar general...

Desde que en esta Isla se estableció el régimen interventor, la propiedad urbana ha sido verdaderamente castigada por impuestos y cargas de todo género.

El Orden doscientos cincuenta y cuatro de mil novecientos, señaló al Ayuntamiento de la Habana como límite máximo como imposición el doce por ciento...

Los propietarios han visto cómo a medida que el tiempo avanzaba aumentaba la contribución. Del ocho por ciento se pasó al diez por ciento y del diez por ciento al doce por ciento...

Nada fue atendido; tenían siquiera el consuelo de que sus males habían llegado a la meta de la que no podrían pasar, tenían siquiera el consuelo del mal presente sin la mezcla del temor al mal futuro.

En todas las ocasiones utilizaron los propietarios en sus reclamaciones el derecho de petición que les está reconocido en la ley fundamental...

Pero ese acatamiento con su disciplinado espíritu y su deseo de prestar auxilio a las instituciones que la República les imponía, no ha sido bastante salvador de la ruina a que inevitablemente les conducían las imperiosas necesidades de la vida económica...

De aquí que esos sufridos propietarios hayan acudido al Ayuntamiento pidiéndole por conducto de este centro la rebaja del tipo actual de contribución por ser insoportable.

Y si tanta razón tenían para interesar esa rebaja cuanta mayor no han debido de tenerla para solicitar que sobre ella no establezcan recargos.

No es solo la excesiva cantidad que paga por contribución territorial sino también factores que integran el sombrío cuadro de su ruina exorbitante cantidad que abona por el servicio del agua y los desconsiderados gastos que sin tasa ni tino les impone el Departamento de Sanidad.

Existen infinitos casos que pueden comprobarse en que las casas producen verdaderas pérdidas; en que han tenido los propietarios que gravar sus fincas para pagar contribuciones y gastos de saneamiento; y como el mal es perdurable y creciente, lejos de tener esperanzas de liberar aquellos ven como fatal ineludible sus pérdidas.

Vea el Consejo si después de estas ligerísimas consideraciones que a grandes rasgos pinta una evidente situación de crisis de la propiedad es posible recargarla con nuevas exacciones.

Vea el Consejo si es justo que a los propietarios cuya conducta ha sido explicada es posible calificarlos de rebeldes, dispuestos a revelar contra toda tributación según se ha pretendido pincharles por algún par para justificar el recargo tal vez sin pensar que semejante imputación aun cuando fuera cierta (que no lo es) nunca sería argumento para justificar una medida de carácter económico cual es el establecimiento de un impuesto, sino en todo caso para imposición de un castigo.

La base para el establecimiento de un impuesto ha de ser siempre el cumplimiento de una necesidad de carácter económico, social ó político, nunca el encono contra determinada clase.

Tampoco puede aceptarse que quienes en definitiva pagan el recargo con los inquilinos en primer término por que no es el propietario el que por su sola voluntad fija el alquiler de las casas es la concurrencia de esa voluntad con la del inquilino la que lo establece.

La fijación del alquiler de las casas no se considera individualmente sino colectivamente es un fenómeno económico vulgarísimo de oferta y demanda; y en tal sentido sería inútil que el propietario tratase de echar sobre el inquilino un impuesto que le habían establecido a aquel porque el inquilino lo rechazaría.

En segundo lugar porque no es lícito en buenos términos de política económica crear impuestos que apareciendo establecidos para gravar determinadas clases sean en realidad enderezados contra otra clase.

Y finalmente no pueden aceptar los propietarios que su nombre sea tomado como escudo ó pretexto para imponer una erogación injusta a los inquilinos que en el desenvolvimiento del negocio a que se dedican compartan con ellos las funciones del mismo cada uno dentro del punto de vista de su respectivo interés.

Los propietarios que no tienen únicamente como norma de sus actos el sordido interés sino que son ciudadanos amantes del país y de sus instituciones no pueden ver con indiferencia los actos que en cualquier forma tiendan a menoscabar la identificación de aquel con los organismos directores y por eso se apresura a señalarles su error y prevenirle que no insista en él.

en el mes de Noviembre regresará a Cuba, donde la colonia gallega le respeta y le admira.

Saludamos cariñosamente a la noble poeta y deseamos que le sea grata su estancia en Galicia, a los que dedicó siempre los vigorosos acentos de su lira inmortal.

DESDE SAINT LOUIS

Mayo, 15 de 1904.

“La Recepción del Príncipe Chino”. Esto suena bien y antes de fijarse, el que más y el que menos, se imagina en el primer momento que las maravillas de Asia han de transportarse al lugar de la recepción, resultando después que no tiene de Chino, más que un par de docenas de Celestes, capitaneados por su augusto Príncipe Pa Lun que fácilmente se distingue de los demás, no sólo por las muchas reverencias que le hacen Chinos, y no Chinos, sino también por su traje, más complicado y reluciente que los de su séquito.

Grande era la demanda de invitaciones que aquí había para asistir a la recepción del ilustre extranjero y muchos han sido los que se han quedado maguados, pues habiéndose convidado a todo el elemento oficial no era posible ser pródigo con los particulares, toda vez que aquel asciende a número muy crecido.

La planta baja del Hotel Washington fué el lugar del suceso; a las nueve comenzaron a llegar los invitados y a las diez era ya materialmente imposible dar un paso en el salón principal, empujados todos en agruparse allí para tener el placer—yo le llamo: sufrir el martirio—de ser presentado a Su Alteza y darle la mano.

Esta ceremonia de la presentación que se reproduce en todas las recepciones y que parece ser el sine qua non de toda fiesta, debe darle que pensar a los altos funcionarios, los cuales días atrás día y quisiera que no, tienen que permanecer durante un par de horas de pie y dando sin cesar apretones de manos. Una vez terminada la “Presentación” ya se pudo circular, pues se repartió la concurrencia entre los numerosos salones que componen el piso bajo del Hotel. A la entrada, a la derecha, en un salón, se notaba que no había más que hombres, y que estos en su mayoría tenían el embonpoint que da la vida regalada. El salón a que me refiero era el de las bebidas fuertes, Champagne, Tabacos y Cigarros.

Los grupos que empezaban por ser de dos ó tres terminaban con una docena ó más y allí se eternizaban tomando copa tras copa, con variedad en el contenido y lanzando, como para contribuir a hacer allí la atmósfera más espesa, enormes bocanadas de humo de Habanos, Turcos y Egipcios. Eran incansables, ví allí un grupo que sin conciencia de lo que al rededor pasaba, no salió del lugar en toda la noche, preocupándose tan sólo de bien “endarse” a sí mismo; que es la más importante y también más práctico de todas las reglas sociales.

De este salón, del que acabo de ocuparme, se sale al “Hall”, allí los grupos eran distintos y distinto también el físico de las personas, había damas, muchas damas, y los caballeros no presentaban ni ese comienzo de obesidad á que antes hago referencia, niña desnuda de cráneo que la falta de pelo hacía observar en los anteriores. Allí, era distinto. Cupido había sustituido á Baco, y el simpático ehiquillo, por lo que pude juzgar, menudeaba sus travesuras. Ojos tiernos, miradas expresivas, sonrisas como el teléfono, á larga distancia y suspiros más ó menos estudiados, era lo que más abundaba; pero hay que ser justo; había allí cada cara; había allí cada escote; era tal la alegría que reinaba; sonaban las carcajadas con nota tan agradable; estaba todo el mundo tan dispuesto a pasarlo bien, que cada cual se esmeraba en tratar de complacer. A los cinco minutos de ser presentado, ya era uno un viejo amigo.

Había otro salón que no dejaba de tener interés, que quizás á muchos interesara más que ningún otro. El salón de restaurant del hotel, con sus mesas para cuatro, seis y ocho personas, inmensas, interminables; fué muy hospitalario; dió cabida á cuantos visitario quisieron, y no había uno terminado de acercarse á la mesa escogida, cuando ya, uno, y las más de las veces dos mozos bien estilados y enfracados, con el físico de su empleo y la sonrisa de ordenanza, galantemente rogaban, con un lápiz en la diestra y un carnet dispuesto á recibirla, que se les diera la orden, pidiendo cada hijo de vecino lo que más le agradaba del siguiente menú, que copio, para que á su vez puedan copiarlo otros:

- HORS D'OEUVRES
Saumon Kenne bek.
Au Beurre d'Isigny.
Jambon de York.
Glace au Champagne.
Tomates d'anchova.

- SANDWICHES
Cenapés Amoril.
Diadeau, Langue, Laitue.
Faté de Foie Gras.

- SALADES
D'Hommard de Volaille.
GLACE FATAISIE
Gâteaux Assortí.

- CHAMPAGNE PUNCH
Claret Punch.

- XERES-MALAGA
Sauterne-Chablis.

- LIMONADE
Whiskey, Rum, Cognac, Champagne.
Todo en gran abundancia, saliendo

la concurrencia satisfecha y contenta de la recepción dada por el príncipe Pulun en el hotel Washington, con motivo de la apertura del pabellón de China en la Exposición de Saint-Louis.

La apertura de los pabellones alemán y francés se ha hecho con gran pompa y puede resumirse el *compte rendu* de sus recepciones en lo siguiente: gran concurrencia, preciosas mujeres, trato exquisito, abundancia en el Buffet y mucha alegría.

Lo que no puede resumirse, y por eso no emprendo la tarea, pues necesitaría muchas cuartillas, es la descripción de las preciosidades que encierran los pabellones antes citados: Gobelinos, Sévres, Saxe (cuadros antiguos), ejemplares exquisitos de la escuela moderna, muebles del Imperio (auténticos), antigüedades de todas clases escogidas con talento, decorado sin tacha, etcétera, etc., lo que allí se vé, y para describirlo, no sólo hace falta espacio y tiempo, sino que se requiere, para no cansar, una pluma más amena que la mía (la modestia es una gran cualidad, y como questa poco ser modesto, me permito tenerla.)

El Pabellón de Bélgica se ha inaugurado de manera distinta á los demás. En vez de una recepción al elemento oficial y á los notables del lugar, ha preferido dar un *lunch* (léase merienda) á 300 niñas pobres que desde el lugar en que están aisladas, llenas de regocijo se dirigieron al Real Pabellón Belga, donde las aguardaba la señora del Comisionado general, que fué quien organizó la fiesta. Según lo que de ella cuentan los periódicos, el éxito fué grande, quedando satisfechos favorecidos y favorecidos.

El Secretario Hay y las personas que lo acompañan ocupan un apartamento de ocho piezas en el Buckingham Club, en el segundo piso, ó sea en el mismo en que la señorita Elena Gould ocupará otro de iguales dimensiones.

Aunque me había hecho el propósito de no ocuparme de millonarios y darme el placer de ignorarlos tan por completo como ellos á mí me ignoran—y excoiseme la construcción inglesa—hago con la señorita Gould una excepción, pues sus continuas obras de caridad, el tacto con que sabe hacer el bien y lo oportuna que es siempre en sus auxilios, la hacen acreedora á mi protección.

El precio que pagará por el apartamento de siete cuartos; tres de dormir, sala, comedor, antecala y biblioteca, no es más que de doscientos cincuenta pesos al día, pero verdad es que en esto no está incluida la *remise* de tres automóviles, ni el alojamiento del chauffeur.

Ya va siendo esta carta demasiado larga, y aunque muchas son las noticias que tengo y á mí me parecen interesantes, no quiero caer en el error de creer que porque soy yo, no soy la toso, recordando que siempre he calificado por lo menos, de poco oportuna, toda carta demasiado larga.

Hasta la próxima. A. KEL.

LAS ESTATUAS DEL CEMENTERIO

El señor Obispo de esta Diócesis ha invitado al Director del DIARIO DE LA MARINA para la solemne bendición de las estatuas del cementerio de Colón que tendrá lugar el día 29 de Mayo de á las cuatro de la tarde.

Dámole las gracias en nombre de nuestro Director.

Hé aquí el programa de dicha fiesta: Primero: Sinfonía de la ópera Jone, Petrelle; por la banda España.

Segundo: Miserere, Barreras; por la orquesta del señor Pacheco.

Tercero: Bendición.

Cuarto: Alocuciones por los Excelesiásticos, Sr. Delegado Apostólico é Ilustrísimo señor Obispo de la Habana.

Quinto: Dies ire, Calahorra; por la orquesta del señor Pacheco.

Sexto: Responso, Calahorra; por la orquesta del señor Pacheco.

Séptimo: Marcha fúnebre, Meyerber; por la Banda España.

DE LA GUARDIA RURAL

CAPTURA DE UN CRIMINAL
El Capitán Jefe del destacamento de la Guardia Rural en Sagua de Tánamo, detuvo ayer al moreno Patrocinio Barrientos, autor del asesinato del ciudadano español don José López y de un niño de nueve años.

Este crimen ocurrió en la noche del 22 del actual en el lugar conocido por “Las Palmas.”

Barrientos ingresó en la cárcel á disposición del Juez de instrucción de aquella localidad.

Movimiento Marítimo

EL OLIVETTE
En la mañana de hoy entró en puerto procedente de Tampa y Cayo Hueso el vapor correo americano Olivette, con carga, correspondencia y 30 pasajeros.

EL RESCUE
Con maderas fondeó en puerto esta mañana procedente de Puzangosta el bergantín inglés Rescue.

EL NILE
El vapor inglés de este nombre fondeó en puerto hoy, procedente de Filadelfia, con cargamento de carbón.

EL SENECA
Para New York saldrá hoy el vapor americano Seneca con carga general y pasajeros.

NECROLOGIA.

EL MARQUES DE CIENFUEGOS
En El Comercio, de Cienfuegos, del día 24, leemos lo siguiente:

“Añoche se supo en esta ciudad la triste nueva de haber fallecido en España, el actual Marqués de Cienfuegos, hijo de aquel ilustre concludadano nuestro tan querido y respetado.

A la marquesa viuda y á sus hermanos residentes entre nosotros enviamos nuestra más sincera y profunda condolencia.”

Nuestro sentido pésame á los familiares.

Después de largos é implacables padecimientos dejó ayer de existir, rodeado de un amantísima familia, el que en vida fué el bondadoso y honrado caballero don Gabriel Vivó y Fuentes.

Deja el señor Vivó el recuerdo, que los suyos conservarán como sagrado culto, de una vida laboriosa, tranquila y consagrada al amor de un santo hogar.

A su hermano, don Juan Vivó, lo mismo que á su hijo Popito, amigos nuestros, enviamos desde estas líneas el más sentido pésame.

Hoy, á las cuatro de la tarde, se efectuará el entierro de don Gabriel Vivó y Fuentes, saliendo el fénebre cortejo de la casa calle de Gloria número 2, esquina á Cienfuegos.

Paz á sus restos.

LA TROPICAL es la cerveza más exquisita y más confortable que se toma en Cuba.

ASUNTOS VARIOS.

EN PALACIO
El Delegado Apostólico monseñor La Chapelle y los obispos de la Habana, Pinar del Río y Cienfuegos, señores González Estrada, Ordó y Aurelio, visitaron hoy el Sr. Presidente de la República, con el cual estuvieron departiendo largo rato.

El objeto de la visita fué presentar al señor Obispo de la Perla del Sur.

COMIDA ÍNTIMA
Un grupo de amigos del señor don José Payán, lo obsequió anoche con una comida íntima, de bienvenida, que se celebró en el hotel “Inglaterra.”

Entre los concurrentes figuraban el Cónsul del Perú, Sr. Dávalos, el Jefe de la Guardia Rural, general Rodríguez; el gerente del Banco de Londres en Sud América, Mr. Reed; el Representante, Sr. Fouts (D. Oscar) y nuestros compañeros en la prensa señores Márquez Sterling y Catalá.

No hubo brindis.

DON FRANCISCO GARCIA
Hace algunos días que se halla enfermo en la quinta Covadonga del Centro Asturiano, nuestro estimado amigo don Francisco García, comerciante de esta plaza, y muy inteligente vocal de la nueva fábrica de fósforos La Defensa y del Centro de Detallistas de la Habana.

El señor García se encuentra hoy algo mejor de salud. Le deseamos un total y pronto restablecimiento.

LÍNEA TELEGRÁFICA
El Presidente de la República, á propuesta del Secretario de Gobernación, ha autorizado á la Dirección General de Comunicaciones para que disponga la instalación de una línea telegráfica que comunique la Estación Central de Telégrafos con la casa de comercio de Rabell y Compañía, establecida en la calle de Obrapia número 25.

EL SEÑOR PAYÁN
Esta mañana celebró una larga conferencia con el Secretario de Hacienda, el señor don José Payán.

AUTORIZACIÓN
Se ha autorizado á la “Cuba Company” para instalar en la ciudad de Camagüey una línea telefónica particular que comunique la oficina central con el Comisionado de Terrenos, Sub-Administrador, Jefe de Línea y el Médico, dependientes todos de la Compañía.

ESCRIBIENTE
Don Martín Soler ha sido nombrado escribiente de la Sección de Estadística en la Secretaría de Hacienda.

MERCADO MONETARIO

CASAS DE CAMBIO
Plata española... de 77 1/2 á 78 1/2 V.
Olivette... do 82 á 85 V.

En la mañana de hoy entró en puerto procedente de Tampa y Cayo Hueso el vapor correo americano Olivette, con carga, correspondencia y 30 pasajeros.

Este crimen ocurrió en la noche del 22 del actual en el lugar conocido por “Las Palmas.”

Barrientos ingresó en la cárcel á disposición del Juez de instrucción de aquella localidad.

El vapor inglés de este nombre fondeó en puerto hoy, procedente de Filadelfia, con cargamento de carbón.

Para New York saldrá hoy el vapor americano Seneca con carga general y pasajeros.

AVISOS RELIGIOSOS

IGLESIA DE BELEN
Procesión solemne
que tendrá efecto el domingo próximo, día 29 del corriente, inmediatamente después del ejercicio del mes de Mayo. Las Hijas de María Inmaculada, llevarán en triunfo á su Excelencia Patrona por la galería del Colegio, y unas 50 niñas pequeñas vestidas de Angeles separarán flores por el trayecto de la Procesión. Se encargará puntual asistencia.

La casa mejor surtida en todos los artículos de su giro. Importación directa de todos los países productores del mundo. Novedades y Gangas todos los días.

NEPTUNO 77. TELEFONO 1046. DEPOSITO DE ENCAJES de hilo y tiras bordadas.

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada DE HOY

MINA INCENDIADA
Nueva York, Mayo 26.—Con motivo de haberse incendiado una mina de carbón de Pensilvania, perecieron asfixiados diez de los trabajadores de la misma.

EXPLOSIÓN Á BORDO DE UN VAPOR
Diecen de Luisville, Ky, que un horrible explosión la paba de un vapor de río, matando á doce personas é hiriendo á diez y ocho más.

VIENTO EN POPA
Frankfort, Alemania, Mayo 26.—A las diez de la mañana se cerró la suscripción al empréstito cubano al 5 por 100, por estar ya cubierta con exceso á dicha hora, la suma de once millones de pesos que se ofreció en esta plaza al 98 por 100.

EXITO COMPLETO
Londres, Mayo 26.—La suscripción excedió en dos ó tres veces la pequeña cantidad de bonos del empréstito cubano que se ofreció hoy en esta plaza, cerrándose la lista á las doce, en cuya hora dichos bonos se cotizaban con un premio de 1.3/8.

RUMORES SENSACIONALES
El Standard recoge y publica con toda reserva, unos rumores relativos á la ejecución en Rusia, de un gran número de conspiradores y dice que solamente en Varsovia seiscientos personas fueron muertas por estar complicadas en conspiraciones.

NOTICIAS DE COMBATES
Nueva York, Mayo 26.—Continúan llegando de Extremo Oriente noticias de combates en la Manchuria, ninguna de las cuales ha sido confirmada hasta el presente.

TOMA DE KIN-CHU
Londres, Mayo 26.—La Nueva Agencia ha recibido de Tokio un telegrama en el cual se anuncia que los japoneses han tomado por asalto las fortificaciones y plaza de Kin-Chu.

LA REMOLACHA DE BAJA
Londres, Mayo 26.—Esta mañana abrió la remolacha de baja, cotizándose á 98 6d y las demás clases de azúcar, sin variación.

COMUNICADOS.

CENTRO GALLEGO
Sección de Recreo y Adorno SECRETARIA.

Autorizada por la Junta Directiva esta Sección, acordó llevar á efecto el tradicional Baile de las Flores el domingo 29 del corriente, amenizado por la orquesta de Felipe B. Valdés.

Para tener derecho á la entrada será requisito indispensable la presentación del recibo del cortante mes á la Comisión de puertos. Se le recuerda á los Sres. Socios la responsabilidad en que incurren al que faciliten su recibo á otro socio que no figura en el Reglamento general; también queda en vigor el artículo 42 del Reglamento de esta Sección por el que las comisiones están autorizadas para rechazar ó á hacer salir del local á la persona ó personas que estime convenientes, sin que por ello tengan que dar explicaciones alguna.

Las pinturas del Centro se abrirán á las ocho y el baile comenzará á las nueve en punto. NOTA.—No se dan invitaciones. OTRA MÁS.—Los salones se exhibirán al público durante el día 30.

Habana 25 de mayo de 1904.—El Secretario, Manuel Remera, 8125-4m37

Sección Mercantil.

Lonja de Viveres

VENTAS EFECTUADAS EL DIA 26
Almacén:
50 c. chocolate La Española 2 1/2 rs. lb.
3000 barras guayaba La Constancia \$4.75 qq.
2000 lb. Jalea id. id. \$10 qq.
100 c. velas La Cubana \$10.75 qq.
50 c. Jabón Lamarque \$9 qq.
150 cuajales acilumados cubano.
50 cajales velas chicas La Cubana \$5.75 qq.

PUERTO DE LA HABANA

BUQUES DE TRAVESSIA. ENTRADOS

Día 26:
De Pascagoua, en 7 días, bg. inglés Rescue, cap. Williams, Inds. 321, con madera á la orden.
De Tampa y Cayo Hueso, en 7 horas vapor amer. Olivette, cp. Turner, tons. 1678, co-carga gral. y 93 pasajeros á G. Lawton, Childs y Comp.
De Filadelfia, en 7 días, vp. íng. Nile, cp. True tud. 1834 con carbón á Luis V. Placé.

SALIDOS
Día 26:
C. Hueso y Tampa, vp. am. Olivette.
N. York, vp. am. Seneca.

Movimiento de pajareros

LLERADOS
De Tampa y C. Hueso, en el vap. am. Olivette:
Sres. Gerardo Granda González—J. Cresch—J. Gordon y de fam.—H. Strach—G. Broad—Rafael Blanco—A. Encines—Delín Valdés—Armando Marrero—Domitila García—C. Benjamin—Francisco García—Juan Valsoco—A. Carrasco—Luis Carrol y de fam.—José Alencar—Ramón López—José Mora González—I. D. Mora—Catalina Mora—J. M. Davila—V. González—E. Moody.

Buques con registro abierto
Canarias, Cádiz y Barcelona, via Cabrerías' vap. esp. M. M. Pinillos, por Marcos Hinos y op.
N. York vap. amer. México, por Zaldo y Cp.
Mobilia vap. cubano Mobilia, por L. V. Placé.
Nueva York vapor amer. Bénéca, por Zaldo y Comp.
C. Hueso y Tampa vap. amr. Olivette, por G. Lawton Childs y Cp.
Veracruz y escalas vap. am. Havana, poi Zaldo y cp.
N. York vap. am. Daperanza, por Zaldo y cp.
Delaware (B. W.) vp. inglés Cape Corrientes por L. V. Placé.
Frenley Point, gta. amer. Kewood, por Galban y Cp.

Compu despachados
N. Orleans vap. am. Luisiana, por G. Lawton Childs y cp.
Con 184 tons. tabaco, 29 ct. id. torcedos, 15 bloq. efectos, 70 bancelos legumbres, 12345 id. plmas.
Cayo Hueso gta. amr. A. F. Merrill, por Salvador Frata.—Lautro.

CALZADO EXTRA. Su crédito es la mejor garantía que puede darse al público que compra en la PELETERIA LA MARINA PORTALES DE LUZ TELFONO 929

BRISAS DE TOKIO Abanico de moda para el verano de 1904. Se vende en Salathea OBISPO 38. TELEFONO 78. CASA DE MODA C-1044

BASTONES. Hay gran surtido, aumentando con últimas remesas de verdadero gusto. Los hay estilo modernista adornados con plata y oro. J. Borbolla COMPOSTELA 56.

AVISOS RELIGIOSOS IGLESIA DE BELEN Procesión solemne que tendrá efecto el domingo próximo, día 29 del corriente, inmediatamente después del ejercicio del mes de Mayo. Las Hijas de María Inmaculada, llevarán en triunfo á su Excelencia Patrona por la galería del Colegio, y unas 50 niñas pequeñas vestidas de Angeles separarán flores por el trayecto de la Procesión. Se encargará puntual asistencia. A. M. D. G. 1129-3m 27

La Moda SEDERIA Y TEJIDOS La casa mejor surtida en todos los artículos de su giro. Importación directa de todos los países productores del mundo. Novedades y Gangas todos los días. NEPTUNO 77. TELEFONO 1046. DEPOSITO DE ENCAJES de hilo y tiras bordadas. C-900 106-18 My

PILAR CHAVEZ

Lo primero que hizo al desembarcar esta mañana, tras el largo y fatigoso viaje que ha realizado desde Caracas, a reñovada primera típica española que hace un año fué en Madrid la estrella del antiguo teatro de Jovellanos...

ECOS DE LA MODA

Escritos expresamente para el "DIARIO DE LA MARINA" Madrid, 30 de Abril de 1904.

Hay que cegarse un poco, un poquito al menos, con aquellas personas que nos son, que nos deben ser realmente amadas. La parcialidad llena de amor de que habla Goethe, es tan hermosa como necesaria...

En cuanto a las hechuras, no digamos; ¡qué catarras! Dios mío, padecen algunas presunidas, acreedoras á crueles verdades, ya que las del espejo no bastan! Hay delgadas que semejan esqueletos, más que por "las propias hechuras"...

Ceguera que también nos precipita hacia la convicción de que cuando mejor "resultamos" es el día que estrenamos traje, abrigo, sombrero ó calzado.

¡Estrenar! ¡Qué molesto es! Comprendo como nadie, y aun como á nadie, á madame Bartet, la estrella de la Comedia Francesa.

Leva con muchos días de anticipación los vestidos de un papel nuevo, á fin de ajustarlos por completo á su figura, y no estrenar en el estreno.

Lo que ella dirá: "¡Harto tengo con el papel que por primera vez represento!"

Y cuánto más lucido es esto que el debut de una toilette! El papel se siente; el atavío se usa.

Estrenar cualquier "prenda de vestir" equivale á parecer preñada de sí misma, y esto no sirve para preñar á nadie; equivale á estar de cumplido, que es siempre enojoso.

da"; es decir, cuando llega la vez de que el sombrero se amolde á la cabeza, las faldas y los corpiños ajusten y "dibujen" bien, el calzado tome confianza con el pié y adquiera las necesarias arrugas...

Leo que en París se comentan mucho las fiestas del gran mundo y, como consecuencia, las modas que privan. Tanto privan, que quitan el sentido...

Trajes blancos recamados de plata; otros de muselina de seda blanca con adornos de tul negro; otros, de raso blanco con incrustaciones de antiguo guipur negro...

Con lo cual queda demostrado que el blanco no sólo reina, sino que no quiere separarse del negro. ¡Los contrastes! ¡Será cosa de meditar en esto...

También llegan á mí otros detalles: el zapato ad-hoc para dichas toilettes es el Luis XV; ni más ni menos que como el modelo que hay en el Museo de Cluny...

Cuanto zapatero podría "ponerse las botas" con estos zapatos tan coquetos, tan históricos y tan historiados!

Las monedas Roty están dando ocasión á imitaciones del más exquisito gusto. Unas hay que ostentan el rostro de un monísimo niño; otras, el busto de mujeres bellísimas...

De los sombreros diremos lo mismo; aquellas que son anchas de cara, eligen la forma que contribuye á tal redondez; si delgada es la faz (¡qué retumbante estoy!), se la hacen interminable optando por los modelos altos, estrechos...

Si, en todo está; digo mal, no están en todas partes, puesto que no están por mí, ni están en mí. No las trato; sólo las conozco de vista; ni siquiera me saludan. ¡Pícaras!

Salomé Núñez y Topete.

PARRAFOS Y ESTROFAS

El libro de nuestro distinguido y querido amigo y compañero Próspero Picharcho (Florinel), galano cronista de salones y celebrado poeta, continúa rápidamente en su impresión.

Párrafos y estrofas contendrá—como lo indica su título—prosa y verso y entre el selecto material de sus páginas figuran los retratos de muchas señoras de nuestra sociedad distinguida.

Florinel, que es muy querido por su corrección intachable y porque es uno de los pocos que puede presentarse como modelo de compañeros, obtendrá un gran éxito con ese libro que esperan impacientes sus asiduos lectores.

Para ahuyentar el calor tome usted cerveza de LA TROPICAL.

CRONIQUELLA

La Acacia.

Mi amigo Zamora publica en el último número de su Hogar, que un tiempo fué mío, tres retratos de una encantadora niña y dos jóvenes—niños también—que tienen en el semblante retratada la inteligencia, y á los que llama "las mejores joyas" de La Acacia.

Cierto que los tres hijos de mi viejo amigo Joaquín Cores son las joyas de más valía de su casa, las que en más alta estima tiene. Lo cual no impide que las haya de gran valor en aquella casa en que su diligente dueño sabe atraer al público con la afabilidad de su trato y su inteligencia en los negocios...

La Acacia no es un establecimiento nuevo, ni mucho menos. Desaparecidas del mundo de los negocios las joyerías de Misa, calle de la Muralla, y de Maruri, calle del Obispo, ha venido á recoger el decanato de los establecimientos de este ramo. Antaño vivía modestamente en la calle de Marique, esquina á San Miguel, y era propiedad de Manuel Augusto y Joaquín María Cores.

Se ha verificado en la Comandancia General la recepción, terminada la cual el Rey se asomó á uno de los balcones aclamándole la muchedumbre que llenaba la plaza de la Constitución.

El Rey ha visitado las minas desde el foso Carneros hasta más de un kilómetro, saliendo junto al cuartel de caballería, que visitó, así como también el Melilla número 1, cuyo coronel, Sr. Izquierdo, ostenta, entre otras condecoraciones, dos cruces laureadas.

Desde el cuartel de caballería, después de dos horas de andar á pie, sabido en carruaje dirigiéndose á los fuertes de Cabrerizas Altas, Protopetrogrado y Reina Regenta.

Grupos de moros, confundidos con el pueblo, acompañaban al Rey á todas partes. A la puerta del parque Hernández había un arco de tres huecos, formado con mirto y flores, costado por los comerciantes moros de la plaza.

Al pasar el Rey frente á las banderas de las tropas que cubren la carrera, abandona su habitual sonrisa, trocándola en seriedad respetuosa.

En el recinto de la plaza se ven muchos moros. Se ha verificado en la Comandancia General la recepción, terminada la cual el Rey se asomó á uno de los balcones aclamándole la muchedumbre que llenaba la plaza de la Constitución.

El Rey ha visitado las minas desde el foso Carneros hasta más de un kilómetro, saliendo junto al cuartel de caballería, que visitó, así como también el Melilla número 1, cuyo coronel, Sr. Izquierdo, ostenta, entre otras condecoraciones, dos cruces laureadas.

Desde el cuartel de caballería, después de dos horas de andar á pie, sabido en carruaje dirigiéndose á los fuertes de Cabrerizas Altas, Protopetrogrado y Reina Regenta.

Grupos de moros, confundidos con el pueblo, acompañaban al Rey á todas partes. A la puerta del parque Hernández había un arco de tres huecos, formado con mirto y flores, costado por los comerciantes moros de la plaza.

Llamen la atención los clavos de cabeza, de piedras y brillantes: la vidriera es un encanto de cosas selectas y de mérito. Tras los pálidos cristales de los escaparates, centenares de estuches contienen joyas valiosísimas. Allí se encuentra cuanto ha creado la despoética moda en sus coquetías y caprichos: leontinas, pulseras, botonaduras, clavos de cabeza, aretes, ternos, dormilonas, etc., etc., todo artístico, todo de mucho valer.

En relojería el surtido es el más completo que puede presentarse en la Habana; de distintos tamaños, diversos fabricantes y formas variadas. Hay una colección de relojes extraplano de oro mate, que son realmente una novedad.

Y para que nada falte allí, está también el capítulo de la perfumería. Desde Houbigant hasta Lubin y Finaud, allí hay para todos los gustos, resultando de todo que es La Acacia templo de lo bueno, centro de lo exquisito, de lo variado, de lo que admira, encanta y fascina, y por lo tanto, el punto de cita de la sociedad elegante, donde el simpático Cores, ayudado de los no menos amables Eduardo Taracena y Joaquín Otero, reciben á diario las felicitaciones del público que sabe lo que es bueno y tiene gusto.

REPORTER

ESPAÑA EL VIAJE DEL REY

En Melilla.—Entusiasmo.

Melilla 2.—Hemos fundado á las ocho de la mañana. El puerto está engalvanado y hay muchas barcas empavesadas, algunas de ellas tripuladas por moros llevando una música á bordo.

A bordo del Giralda fueron á cumplimentar al Rey las autoridades de la plaza. Al llegar al S. M. al desembarcadero, se acordó con entusiasmos vítores.

El Rey ha sido objeto de grandes aclamaciones al subir á pie las empinadas cuestas que conducen hasta el templo, donde ha de cantarse el Te-Deum.

Desde los balcones y tribunas se arrojan flores al paso del Monarca.

Al pasar el Rey frente á las banderas de las tropas que cubren la carrera, abandona su habitual sonrisa, trocándola en seriedad respetuosa.

En el recinto de la plaza se ven muchos moros. Se ha verificado en la Comandancia General la recepción, terminada la cual el Rey se asomó á uno de los balcones aclamándole la muchedumbre que llenaba la plaza de la Constitución.

El Rey ha visitado las minas desde el foso Carneros hasta más de un kilómetro, saliendo junto al cuartel de caballería, que visitó, así como también el Melilla número 1, cuyo coronel, Sr. Izquierdo, ostenta, entre otras condecoraciones, dos cruces laureadas.

Desde el cuartel de caballería, después de dos horas de andar á pie, sabido en carruaje dirigiéndose á los fuertes de Cabrerizas Altas, Protopetrogrado y Reina Regenta.

Grupos de moros, confundidos con el pueblo, acompañaban al Rey á todas partes. A la puerta del parque Hernández había un arco de tres huecos, formado con mirto y flores, costado por los comerciantes moros de la plaza.

Alrededor del arco se ven muchos moros de las kábilas vecinas. El periódico El Telegrama del Rif publica un número extraordinario con grabados, en el que, dirigiéndose al Rey, dice: "Señor: Aunque V. M. no realizase otra obra que reparar los tristes y lamentables olvidos de que son testimonio las posesiones españolas de Africa, la historia podría con justicia llamar glorioso vuestro reinado."

Cuando las tropas desfilaron ante el Monarca, un gentío inmenso vitareó á España, al Rey y al ejército.

Terminada la visita á los fuertes de la orilla izquierda del río, S. M. se embarcó para almorzar á bordo del Giralda.

Después desembarcó, continuando su visita á los fuertes.

Al paso de la comitiva regia algunos moros y hebreos se arrodillaban.

Al salir de la iglesia, un hombre del pueblo le cogió la mano y se la besó, llorando.

Al pasar por el penal, por las rejas lo vitorearon los presos.

Después visitó el campamento de los moros refugiados, siendo aclamadísimo.

La música moruna, compuesta de panderos y una especie de gaita, tocó micentras los moros ballaban.

Melilla entera ha concurrido al barrio de Triana durante la fiesta moruna, ovacionando al Monarca.

La guarnición ofreció á S. M. en el centro de Santiago un espléndido lunch.

El Rey bebió una copa de Champagne. A los segundos se dirigió al muelle para inaugurar las obras del puerto.

En las Chafarinas.—Salida para Ceuta.—Regalos regioes.

Melilla 2. Cuando á las cinco de la tarde se embarcó el Rey para ir á Chafarinas, la muchedumbre que invadía el muelle y las murallas lanzó ruidosos vívas.

El Rey, en pie en la falda, saludaba quitándose la teresiana.

A las siete de la tarde anegó el Giralda en Chafarinas, saludando la plaza con salvos.

Un destacamento de infantería cubrió la carrera desde el muelle.

El Rey visitó la iglesia, orando unos momentos, y la batería del Torreón de la Conquista, desde donde examinó las obras.

En esta visita se ha hablado del establecimiento del puerto comercial.

El Rey se embarcó en seguida, y á las nueve ha zarpado el Giralda para Ceuta.

Embajador rechazado. Tánger 2.

El Gobierno español ha declinado, por falta de categoría, la admisión del Embajador designado por el gobierno marroquí para saludar en Ceuta al Rey de España.

Regreso á Ceuta. Ceuta 3. A las diez de la mañana fundó el yate real. La travesía fué feliz.

En Ceuta. Al fundar el Giralda en Ceuta le escoltaban el Cisneros y el Infanta Isabel é infinidad de embarcaciones pequeñas, sobresaliendo dos gondolas.

En el desembarcadero se había levantado un hermoso pabellón árabe.

Esperaban al desembarcar el Rey el elemento oficial y todo el pueblo de Ceuta que no ha dejado de aclamar á D. Alfonso.

El Rey ocupó un carruaje con el Ministro de la Guerra y el Comandante Militar de esta plaza, general Bernal, dirigiéndose á la catedral, donde se cantó un Te Deum.

En las calles la muchedumbre, entre los que había muchos moros y hebreos, vitoreaban á S. M. arrojándole flores, distinguiéndose los moros por sus vitores.

Corca del embarcadero se situó un cábrabo que llevaba una música moruna.

El desfile de tropas ha resultado muy lucido, llamando la atención una compañía de moros de Rey, muy bien vestidos y armados.

Al terminar se ha dirigido el Rey al campo exterior, donde le cumplimentó el Kaid.

Recepción.—En los fuertes y los cuarteles.—La retreta marítima.

A las cinco de la tarde en la comandancia general se celebró una recepción. La galería y el patio de entrada lo ocupaban numerosas señoras, que arrojaron flores y palomas al entrar S. M.

A la recepción concurrieron todos los elementos oficiales y el Kaid del campo fronterizo.

Después salió el Monarca, dirigiéndose á visitar los cuarteles y la fortaleza de Acheo, tributándose en las calles una gran ovación. Desde los balcones le arrojaron tal cantidad de flores, que el coche real iba lleno y fué necesario quitarlas al llegar á la subida de la fortaleza.

Después fué á la batería de San Antonio, donde se sirvió el lunch, costado por la guarnición.

Al regreso entró en el cuartel del regimiento de Ceuta núm. 2.

Al embarcarse, la plaza hizo salvos, disparándose multitud de cohetes y encendiéndose las iluminaciones.

Estas resultaron muy hermosas, sobresaliendo en la Comandancia General. Los moros forman grandes grupos, contemplando asombrados la retreta marítima, que está muy animada.

Varios vapores, con las líneas dibujadas con luces y multitud de barquillas con faroles venecianos surcan la bahía.

Algunos llevan músicas y disparan cohetes.

En las cimas de los montes vecinos se destacan grandes letreros de fuego que dicen: ¡Viva Alfonso XIII!

OBSERVACIONES

correspondiente al día de ayer, hechas al aire libre en EL ALMENDARES Obispo 64, para EL DIARIO DE LA MARINA.

Table with 4 columns: Temperatura, Centígrado, Fahrenheit, Barómetro. Maxima 29°, 82°, A las 8 764. Minima 25°, 78°, A las 3 764.

PLATA FINA LEY 950 MILESIMAS

garantizadas, en juegos para tocador, lavabo, mesa, tarjeteros, jarras, licoreras, bandejas, vasos y cubiertos en general y especiales para niños.

Espléndido surtido y precios para todas las fortunas.

J. Borbolla COMPOSTELA 56.

c 916 t-1 M

LA RICA GASEOSA FRANCESA, PRONTO SALDRÁ. Includes an illustration of a person.

EL CORREO DE PARIS GRAN TALLER DE TINTORERIA con todos los adelantos de esta industria...

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS la Curativa, Vigorizante y Reconstituyente Emulsión Creosotada DE RABELL. VERGICA EN LAS ENFERMEDADES DEL PEGRO.

DE INTERES La Eminencia. CIGARROS. Los dueños de esta popular y acreditadísima marca de cigarros, deseando demostrar una vez más su agradecimiento hacia sus múltiples consumidores...

¡MODAS! ¡MODAS! ¡MODAS! FOLLETTIN (19) Dos besos NOVELA ESCRITA EN INGLÉS POR CARLOTA M. BRAEMÉ.

Las últimas y más interesantes, se reciben en casa de SOLLOSO, (antigua de Wilson), OBISPO 41 y 43, TELEFONO 742. ¡Por suscripción ó número suelto!

¡Compre Ud. sus periódicos EN CASA DE SOLLOSO, OBISPO NUMERO 43!

el mundo hablaba, y que ella, con su rica toilette, era objeto de la atención general. ¿Dónde iban Juana y Ruperto? No se atrevía á dar respuesta á esta pregunta. ¡Por qué huían de Londres á Dover! ¡Seguramente no podía ser jamás con la idea de trasladarse á París! La mirada que había echado sobre el rostro de Ruperto, la había tranquilizado; no era el rostro de un amante victorioso; un semblante pálido, desahogado, serio. ¡Ah gracias al cielo había podido seguirlos! Saltaría á su amada prima; había llegado á tiempo. El horror y la vergüenza de todo aquello pasaba el tiempo, y el tren proseguía su vertiginosa carrera. ¡Desventurada Juana! ¡Qué trágico final el de su historia de amor! Acurruada en un rincón, fué Ginebra recordando todo cuanto había ocurrido desde que Juana y Ruperto se vieron por primera vez; cuánto había sido el amor de la joven, cuán infeliz se encontró ante la imposibilidad de realizarlo. ¡Pero, últimamente, había sido realmente feliz! Lord Kendal le era devoto; nada podía justificar la conducta de su prima, aun cuando él hubiese sido el marido peor del mundo. ¡Su horror y su estremecimiento aumentaron cuando pensó en lord Kendal, en el conde y en su esposa! ¡Qué iban á hacer! ¡Oh, á Dios

gracias, había llegado á tiempo de salvar á Juana! En el otro coche se desarrollaba una terrible escena. Lady Kendal pareció despertar súbitamente el sentimiento de lo que había hecho. Hacía algunas horas había sido el centro de un brillante concurso; después sucedió un intervalo en que la razón y los sentidos la habían abandonado; y ahora se encontraba huyendo con Ruperto Carr; ni siquiera sabía á dónde. El despertar fué para ella como un terrible golpe. —¡Ruperto!—exclamó.—¡Oh, querido mío... qué hemos hecho! ¡Dónde vamos! ¡Qué hemos hecho! Yo no intentaba huir... yo debo haber estado loca. ¡Qué voy á hacer! Y le miró con tal expresión de espanto, que él no sabía qué contestar; iban solos en el departamento. —¡Oh!... ¡qué voy á hacer! ¡Ruperto!... ¡no podemos hacer que se detenga este tren! ¡No podemos retroceder! —Nadie volverá á hacerte llorar otra vez,—dijo el joven, tratando de volverla á su primera indignación. Sin embargo, cuando pensó en todo lo ocurrido, la causa de tan imprudente acto, le pareció tan insignificante, que las palabras expiraron en sus labios. ¡Seguramente ambos habían perdido el juicio! Por que su marido la

había reñido, haciéndola verter unas cuantas lágrimas, él la había inducido á huir en su compañía. El deslumbrante deleite de estar sólo con ella, el evanescimiento de haber sido su protector, el júbilo de contemplar su hechicero rostro y tener sus finas manos entre las suyas, todo se había desvanecido; quedaba enfrente de la horrible realidad. Ella era joven y falta de experiencia; parecía que había cometido un acto traicionero. Ceñido á él, y llorando como quizás no haya llorado mujer alguna, pidiendo que la restituyese á su casa, diciendo que era preciso que hubiese perdido el juicio, que ella jamás había pensado en huir. ¡Por qué había de pensar! ¡Por unas pocas lágrimas! ¡Oh, aquello no significaba nada! Todos los hombres se enfadaban á veces, y todas las mujeres lloraban. —¡Esto desgracia mi vida!—gimió, mirando á Ruperto con pálida y demudada faz.—Ya no podré volver nunca al lado de mi esposo ni de mis padres. ¡Ginebra me avisó... debí haberla escuchado! Me dijo, que lo mejor era que no fuésemos amigos. ¡Oh, Ruperto, sálvame usted! ¡Juro que apenas me he dado cuenta de lo que estaba haciendo... que obedecía como impulsada por una fuerza superior! ¡Qué puedo hacer, Ruperto! ¡Oh, sálvame usted, por amor del cielo!

En su angustia se dejó caer de rodillas, trémula y sollozante. A la vista de su disgusto y de sus lágrimas, toda la calma del joven se desvaneció. Ambos habían obrado locamente, bajo el impulso del momento; no habían pensado en las consecuencias del paso que iban á dar. Ambos estaban llenos de pesar y de remordimiento; pero ella se aferraba á él como el único que podía sacarla del atolladero en que se había metido. Viéndola arrodillada y contrita, pareció á Ruperto increíble que aquella fuese la joven á quien besara un día. ¡Santo cielo! ¡Qué había hecho! Las temblorosas manos se asían á él, los débiles ojos levantados en muda plegaria. Su horrorizó cuando la desnuda realidad le puso ante los ojos las palabras: "¡Has raptado la esposa del prógimo!"

¡Si se hubiese detenido á reflexionar! Pero su irrefrenable impetuosidad, su tenacidad inconcretable, habían causado la desgracia de ambos. Ella le miraba aturrida. —¡Usted también está pensando, Ruperto! ¡Ha sido una locura por parte de ambos! —¡Y yo, que no ofendería un cabello de su cabeza, hermosa Juana... venir á causar este daño irreparable! —¡Es necesario enmendarlo, Ruperto!—exclamó ella.—¡Usted es fuerte, tiene experiencia, es fértil en recursos! ¡Sálvame usted! —¡Temo que es demasiado tarde!—contestó el joven, y lady Juana escondió el rostro entre sus manos. —¡Demasiado tarde!—gritó.—¡Oh, no! ¡Ha sido la locura de una hora. Yo pensaba que no habría mal. Lo olvidé todo, excepto que me había ofendido. ¡Dios me ampare! Aun no habían terminado estas palabras, cuando el tren se detuvo en la Estación de Dover. Esperaron á que se apeasen todos los viajeros, después saltó Ruperto. El joven no vio la silenciosa figura que se colocó á su lado; pero lady Kendal sí, y cayó en los brazos de Ginebra exclamando:

(Continuará)

Habaneras

NOTAS

Sobre mi mesa de redacción encuentro una breve y menudita carta con esta pregunta: — 'Esa estrofa que copió usted en el carnet de Conchita Fernández, en el baile del Casino Alemán, ¿de qué poeta es?'

Respuesta al canto: Es un soneto de Froilán Turcios, inspirado bardo hondureño con cuyos versos, todos llenos de sentimientos y delicadezas, se han engalanado en diversas ocasiones las columnas del DIARIO DE LA MARINA.

Hasta aquí satisface la curiosidad de mi anónima comunicante. Pero algo más haré en su obsequio, y es, insertar completa la poesía. Aquí está:

Atha To ví en el baile tan divina y leve — Mignón, Ofelia blanca y silenciosa — tan pura, tan ideal, tan luminosa, que te juzgué un ensueño casto y breve.

Una gran fiesta teatral será, á no dudarlo, la que se celebrará el miércoles próximo en el Nacional. Su objeto es levantar fondos con que terminar las obras de construcción del mauseo que ha de perpetuar en el Cacahual la memoria de Antonio Maceo y su ayudante Panchito Gómez.

El Consol de Rusia en esta república, que es un cumplido y excelente caballero, el señor Rogino Truffin, acaba de ser objeto de una señalada distinción. El gobierno de Venezuela ha condecorado al señor Truffin con el Busto de Bolívar.

El vapor Mexico ha devuelto á esta sociedad, después de una corta y agradable excursión por los Estados Unidos, á los jóvenes novios Catalina Maruri y Bonifacio de la Cuesta. Reciba el simpático matrimonio mi saludo de bienvenida.

Mañana, función extraordinaria, muy interesante, á beneficio de la Asociación de la Prensa. Una novedad habrá en el espectáculo. Por vez primera, desde que se levantó el frontón de la calle de Concordia, se jugará un partido á pala en vez de cesta.

Una acta de duelo. Es la muerte del niño Humberto Potts, encanto de unos padres hoy inconsolables, Angélica Escarrá y Eduard Potts, á cuyo dolor me asocio. Era un ángel, y los ángeles no tienen aquí su patria. Sino en el cielo.

PUBLICACIONES

Una edición brillante

La anunciada edición con que el prestigioso semanario "El Figaro" conmemora el segundo aniversario de la República ha superado por su mérito artístico y por sus originales á cuanto podía esperarse.

Para que los lectores de "La Discusión" puedan juzgar esa notable edición con que "El Figaro" aumenta el número de sus celebrados números extraordinarios, basta leer el siguiente sumario de su texto y de sus grabados.

Tomás Estrada Palma, grabado en negro, un retrato de gran tamaño, hecho por Handel especial para "El Figaro". El Ejecutivo y La Constitución, por E. J. Varona (viñetas en color). Carta de Tomás Estrada Palma sobre Rafael Morales. Autógrafos por Máximo Gómez y Bartolomé Masó. Las Obras Públicas, por Francisco Paradela y G. (Retrato del Secretario del ramo Sr. M. L. Díaz). Día Cubano, por Ezequiel García. El poder judicial, por Octavio Averhoff. El Departamento de Agricultura, por Rafael Fernández de Castro. (Retrato del Subsecretario señor Baldomero Pichardo) La educación pública, por Alfredo Martín Morales (retrato del Secretario de Instrucción Pública señor Cancio). Club Siempreviva, (retrato de su presidente y vicepresidente señores Fernández y Millán) El año económico y financiero, por R. Martínez Ortiz (retrato del Secretario de Hacienda señor García Montes). Juanita, leyenda de la guerra de los diez años (inédita) por M. de la Oza. (Ilustraciones á dos colores por M. del Barrio) Gobernación, por M. Marqués Sterling (retrato del Secretario señor Yero). Poesías, por Pichardo (su bello y discutido Soneto premiado en el Certamen de El Mundo); Villoch, Carlejas, Estrada, Coyula, Forn, Carboneil, la Matamorosa, la Xenes, Byrne, Diaz Silveira, Uhrbach, Hernández Portela, René López, Zayas, Ugarté, Fernán Sánchez, Foncueva, Comallonga y Farrés.

Contestaciones á la pregunta sugestiva hecha por El Figaro á los políticos. ¿Qué opina V. del sufragio universal como se haya establecido en la Constitución de nuestra República?, por los señores Cisneros, Zayas, José Miguel Gómez, Tamayo, Emilio Núñez, Dolz, Luis Pérez, Casuso, Lope Recio, Vivanco, Eusebio Hernández, Juan Gualberto Gómez, Cardenal, Baeadaí, Betancourt, Pierra, M. Ortiz, Lanuza, Lamar, Hoyos, Monteagudo, Morúa, Angel Betancourt, Collazo, Galvez, Seccades, Lazo, Alfredo Betancourt, Villuendas, Lecuona, Carrillo, Yero Sagol, Serra, Horstman, Junco, Gonzalo Pérez, Maza, Ferrera, Peraza, Povada, Masferrer, Risquet, Sobrado, Rodríguez Acosta y Zubizarreta.

Contestación de las señoras Aurelia Castillo, Condesa Kostia, María M. Dolz, Marquesa Du Quesne, de Catalá, de Hernández Miyares, Luis de Dolz, de Estrampes, Terifia Arango, Calida del Monte, de Meza, de Betancourt, Flor del Monte, Yda. de Menocal, Julia Martínez y Mesa y Plascencia á otra pregunta que les hizo El Figaro en esta forma: ¿Le gustan á Vd. los hombres políticos? Crónica de salones por Enrique Fontanills. Este nuevo y brillante esfuerzo de El Figaro ha de contribuir á arraigar su crédito y extender su circulación. Aplausos entusiastas merece este palidín de nuestra cultura periodística y orgullo de la prensa cubana. Búsquese ese precioso número de El Figaro en Obispo n. 62.

CRONICA DE POLICIA

REVERTA Y HERIDAS EN JESUS DEL MONTE

Al llegar ayer tarde á su casa el pardo José Ravelo González de 18 años y vecino de Correa número 1, en Jesús del Monte, se encontró que otro individuo de la raza negra nombrado Marcial Hernández Valdés, del propio domicilio estaba insultando á una hermana suya, por lo que le requirió, diciéndole que era un abuso, á la que le replicó el Hernández "que lo mismo abusaba con ella que con él," al mismo tiempo que sacó un cuchillo de grandes dimensiones y le tiró una puñalada, pero que no le alcanzó, por haber evadido el cuerpo.

Ravelo al verse acometido por Hernández, le agredió á su vez con otro cuchillo causándole una herida grave.

A las voces de auxilio que se dieron por los inquilinos de la casa, al ver que Ravelo y Hernández se acometían con los cuchillos y que éste último estaba herido, acudió el vigilante 535, Enrique Rodríguez, quien logró detener á ambos individuos, conduciéndolos al centro de socorro.

Hernández, según el certificado médico presentaba una herida perforo-cortante penetrante en el vientre como de tres centímetros, á la altura del borde convectivo del estómago, de pronóstico grave. La policía ocupó en el patio de la casa los cuchillos de que hicieron uso los delinquentes.

El señor Juez de guardia se constituyó en el centro de socorro, instruyendo las primeras diligencias sumarias y disponiendo que el lesionado Hernández fuera remitido al hospital número 1. Ravelo, que ingresó en el vivac á disposición del Juez del distrito del Oeste, se confesó autor de las heridas que presenta el Hernández.

A las doce de la noche de ayer se constituyó en el centro de socorro del primer distrito el señor Juez de guardia, por aviso que recibió del capitán de policía, señor Reguera, de que en dicho centro se encontraba gravemente herido un individuo de la raza negra.

Este resultó ser el moreno Eulogio Calderón, de 31 años y vecino de la calle de los Desamparados número 30, y según certificación expedida por el doctor Crespo, que le hizo la primera cura, presentaba una herida como de cuatro centímetros de extensión, causada con instrumento perforo-cortante en la región pleural derecha, dirigida de arriba á abajo y de izquierda á derecha, y otra herida incisa en el lado izquierdo de la región mentonaria, de pronóstico grave.

Calderón fué llevado al centro de socorro por el vigilante número 1923, quien dice que se le presentó todo ensangrentado, al desamparado de servicio en la calle de los Desamparados, esquina á Habana. Según el paciente, el daño que sufre se lo causaron al transitar por debajo de los portales del hotel "Roma," ignorando por quién ni por qué causa.

El lesionado fué trasladado á su domicilio para atender á su asistencia médica, y el señor Juez de guardia libró órdenes á la policía para el esclarecimiento del hecho. UN VIGILANTE LESIONADO Al tratar ayer tarde el vigilante número 168, Justo Batista, de perseguir á varios muchachos que estaban jugando y escandalizando en la calle del Aguila esquina á Zanja, tuvo la desgracia de resbalarse con una cascara de mango, y al caer sufrió una contusión de segundo grado en la cara anterior de la pierna derecha, de pronóstico leve, con necesidad de asistencia médica.

El lesionado pasó á su domicilio, haciéndose cargo de su asistencia el médico del Cuerpo de policía Dr. Ansiano. EN EL CAFE "LA PERLA CUBANA" En el Centro de Socorro del primer distrito fueron asistidos los blancos Manuel Calzadilla, vecino de Zanja número 17, y Lorenzo Martín, del número 22 de la propia calle, de varias lesiones de pronóstico leves, que se causaron mutuamente al sostener una reyerta en el café "La Perla Cubana", establecido en el mercado de Colón.

Ambos individuos quedaron en libertad provisional por haber prestado fianza para responder á su comparendo ante el Juez correccional del distrito á quien se dió cuenta de este hecho. UNA DENUNCIA Doña Carmen Bru Rodríguez, de 34 años, y vecina de Neptuno número 269, solar "El Ferrolano", se presentó ayer en la séptima estación de policía, querrelándose contra su esposo don Santiago Quintana, quien dice la amenaza constantemente con la espina de un pescado en forma de puñal, y se niega á darle los recursos necesarios para la manutención de sus hijos.

De esta denuncia se dió traslado al juzgado correccional del segundo distrito. ABANDONADA Al Juez de instrucción del distrito Oeste se ha dado cuenta con la denuncia formulada ayer ante el oficial de guardia en la séptima estación de policía por doña Dolores Montañá, casada, de 17 años, y vecina de Hospital número 1, referente á que hace tres días falta de su domicilio su esposo don Delán Solar, sospechando ella que la halla abandonado por otra.

El moreno Matías Herrera y Hernández, vecino de Vigía número 40, fué asistido en el Centro de Socorro del segundo distrito de una herida contusa en la boca, de pronóstico leve, la cual sufrió al ser alcanzado por un coche de plaza, al transitar por la calle de la Gloria entre la de Indio y San Nicolás. El conductor del coche fué detenido por el vigilante n. 1017.

A don José Fernández Suárez, vecino y dueño de la bodega establecida en la calle de Tejadillo 53, le robaron un saco de vestir que aprecia en nueve pesos oro.

Aparecen autores de este hecho dos individuos de la raza de color, que no fueron habidos. QUEMADURAS En la casa de salud "La Purísima Concepción" fué asistido ayer el blanco Bartolo Pérez Ojeda, vecino de Oquendo esquina á Peñalver, de quemaduras de primer grado en la región costal derecha, de pronóstico leve.

Esta lesión la sufrió casualmente al caerle encima un jarro con leche hirviendo. INTOXICACION La menor María G. Valdés, vecina de Virtudes n.º 79, fué asistida en el Centro de Socorro del segundo distrito, de una intoxicación alcohólica de pronóstico grave. Refiere dicha menor, que el daño que presenta fué debido á que tomó media botella de vino de mesa.

El señor Juez de guardia conoció de este hecho. SUICIDIO Anoche fué remitido al hospital número 1, el blanco Luis Maza Parra, por haber tratado de suicidarse ingiriendo cierta cantidad de fósforo industrial disuelto en agua.

Se ocuparon tres cartas que había escrito, una para el Juez del Distrito, otra para la señora L. Parra, y la otra para un tal Lorenzo. El señor Juez de guardia conoció de este hecho. CON LECHE CALIENTE La niña Esperanza Palmer, de 15 meses de edad y vecina de Mercaderes n.º 8, tuvo la desgracia de que le cayese encima un jarro con leche caliente, causándole quemaduras en la mejilla y brazo derecho.

El estado de dicha menor fué calificado por el Dr. Velazco, de pronóstico menos grave. HURTO DE MADERAS A la policía de puerto participó don Mateo García, que en el Caranero de los señores Villar Serra y C. se encontraban nueve tozas de cedro, de su propiedad, que la habían sido hurtadas en Malas Aguas.

El encargado del Caranero manifestó á la policía que esas tozas se las había comprado al patrón de la goleta "Marta Cerverina", Felipe Alemayn, en la cantidad de \$195 en oro, incluyendo otras piezas de madera, de todo lo cual tiene en su poder el correspondiente recibo firmado por Alemayn.

El patrón dice que dichas maderas se las entregó un tal Nicanor Castro, para traerlas á la Habana á flete. El sargento Roque levantó acta dando cuenta al Juez correspondiente.

GACETILLA

LOS TEATROS.—Están hoy abiertos al público los tres teatros de los alrededores del Parque. Y los tres para espectáculos diversos. En el Nacional hace su presentación el joven y notable transformista La Presa con un variado é interesante programa.

En Payret, el bioscopio con nuevas y recreativas vistas. Albus llenó su cartel de esta suerte: A las ocho: Venus Salón. A las nueve: Las grandes cortesanas. A las diez: Quién fuera libre! Mañana, el estreno de la zarzuela El árbol, muy aplaudida en Madrid.

Y en Alhambra el programa es el siguiente: A las ocho: En la sala del Maney.—A las nueve: El balo rojo.—A las diez: Las planchas de Arturito. Nada más. RIMA.—No llores, árbol triste, si tus hojas Has visto por el cierzo arrebatar: Si no mueres, la alegre Primavera Te las devolverá. Calma apacible al huracán sucede, Sucede al llanto la esperanza en Dios: A la terrible angustia de mi pecho ¡Suocederá tu amor!.

E. Hernández Miyares. EL PALACIO DE HIERRO.—Ha cerrado sus puertas desde ayer el gran establecimiento de géneros, sedería, confecciones, perfumes, etc., de la calle de San Rafael, número 51. Las ha cerrado, sí; pero... Pero no se apuren ustedes, lectoras y lectores, por semejante acontecimiento. Esa clausura del Palacio de Hierro no quiere decir que los amigos Canedo, García y Foto, sus propietarios, se retiren de los negocios, ni mucho menos significa que El Palacio de Hierro vacía la hay que apuntalarlo, sino... Sino que va á pasar el balance que es de ley, todos los años, en el comercio; y no se pueden efectuar ventas mientras se cuentan y recuentan las existencias de una casa. Así... Así, dentro de cinco días resurgirá á

la vida comercial con más bríos que nunca El Palacio de Hierro. ¡Cinco días!... Pues no digamos más; el lunes 30 del corriente.

JAJ-ALAL.—Los partidos que se jugarán hoy en el Frontón son los siguientes: Primer partido, á 25 tantos Félix y Alberdi mayor, blancos, contra Urresti y Solaverri, azules. Segundo partido, á 30 tantos Escoriaza y Abando, blancos, contra Petit y Machín, azules.

A la terminación de cada partido se jugará una quiniela. El espectáculo, que empezará á las ocho de la noche, será amenizado por la Banda de la Beneficencia.

GALATHEA.—¡Lluveví; ¡por vida de tal!—Esta lluvia me mareó:—me voy á poner perdido:—la Habana es nueva Venecia.—¡Dónde acudir en tal trance —que salve mi vestimenta?—¡Dónde! —En pos de un paraguas:—¡por él á Galathea:—Juan A. Ugalde, que es mi amigo,—y que es hombre de conciencia —me lo venderá, y al agua—con él pongo una barrera.

Héteme en casa de Ugalde,—es decir, en Galathea,—en Obispo, 38;—ya mi comisión es hecha;—ya he comprado el paraguas;—pero ¡carambal! ¡quién deja—esta casa, sin comprar —un abanico, que es prendá—que en manos de la mujer—encanta, admira y refresca,—cuando los hay perfumados—con exquisitas esencias,—constituyendo un regalo—que nada en bondad supera!

ORIGEN DE LOS COSACOS.—Cuando los turcos se apoderaron de la península de Crimea, los tártaros, que hasta entonces la habían dominado, se dedicaron á robar mujeres para los harenes de sus nuevos señores. La Rusia meridional, abierta por la naturaleza a sus ataques, no formaba entonces un núcleo nacional capaz de resistirlos. Todos los inviernos reunían en el istmo de Perekop y tierras vecinas 60 ó 80,000 musulmanes que caían sobre cualquier región bien poblada, cautivaban á los habitantes y se volvían á la península con sus botines. Los pobladores de la inmensa etapa vivían en constante alarma. Gente en su mayor parte poco ó nada apegada al terruño, despreciadora de las comodidades de la vida, jinetas incansables y espíritus aventureros, respondieron á la guerra con la guerra, formando á su vez cuadrillas de soldados devastadores que vivían á costa del país enemigo y un poco también á costa del propio.

Tal fué, al decir de los más autorizados autores, el origen de los cosacos. PARA PLAYAS, BAÑOS, ETC.—Entre las peleterías de la Habana, entre las de más nombre y más rango, se lleva hoy la palma la de San Rafael é Industria, el Bazar Inglés, por su surtido de verano. Llana entre éste la atención el calzado de lona blanca, que es el que hoy priva y hoy impera, lo mismo para ir á la playa y á los baños de mar que para salir de paseo ó ir á la retreta.

Todo lo reúne en su favor. Es fresco, cómodo, de horma elegante, clase inmejorable y limpio como ninguno. De ahí la gran boga que en la Habana, á imitación de lo que sucede en las grandes capitales de Europa y los Estados Unidos, ha logrado alcanzar el calzado de lona blanca. Y el Bazar Inglés lo tiene, lo mismo para señoras que para caballeros, en abundante remesa. Como que es el calzado de moda.

LA BANDA ESPAÑA.—La popular banda de música "España" sigue aumentando su repertorio con numerosas piezas, y así sorprende y cautiva en sus retretas con la ejecución de éstas. Una de las que han entrado en la última hornada es el inspirado vals de Enrique Gottardi, que lleva el nombre de Burlada y que está llamado á ser tan popular como las aguas minero-medicinales de este nombre.

DIALOGO.—De aonde vienes, Ramón? —De la tabierna de tomarme dos copas. —No seas bruto! Así gastas los riales. —Yo? Narices!! Me las pagó Dolores, que té mucho, y sabe que la quiero hasta el resño y que soy muy cabal, y que me fumo gachos de pelo en pecho y cigarrillos rusos! —Y aonde vas? —Ya tú sabes! —Y quién paga? —Pues yo pago el anís del bolso suyo. —Y los cigarrillos rusos eminentes? —Pues del peculio de ella! —Olé el peculio! —Es peculiar: vivimos al unísono..... —Y qué es eso? —La boda de los brutos!!

LA NOTA FINAL.—¡Doctor! ¡no me daría usted un remedio para hacer callar á mi mujer! —No hay más que uno, y aun así no es más que un calmante. —¿Y cuál es? —Dejarlo á usted sordo.

Marrons glacés, Nugatines, Apricotines, Fraiselines, &c. en EL MODERNO CUBANO, Obispo 51. Especialidad de esta casa.

Maria de Gómez, peinadora, tengo las últimas modas para las fiestas, lo mismo toda clase de peinados y teñidos, recibo órdenes San Nicolás entre Reina y Estrella n.º 51, altos, Teléfono 157. Precios sumamente baratos. 5673 8-10

COMPRA La Compañía Cubana de Sidras, establecida en Oficios n.º 94, Habana, las medias botellas vacías de sidra, champán, Apolaris y otras de igual forma sin marca grabada en el cristal, á 65 centavos en plata española las 24 medias sobre los muebles é instalaciones de esta ciudad. 6205 1126-20m27m

DE TODO UN POCO

EL NIÑO DE LAS ALMAS.

Ella ignoraba mi pasión ardiente, yo ignoraba también que me quería; ella inclinaba con pesar la frente, y yo la frente alzaba en mi agonía. Era día de invierno. Enterrecida miramos una ave, y conmovido, ¡cuántos séres, le dije, en esta vida, son pobres aves que no tienen nido! Clavó la vista en mí, y con voz suave, tienes razón, me dije tristemente, yo soy como tu dice, soy un ave ¡que busco nido con afán doliente! Levó la mano al corazón y luego siguió turbada, con acento leve, no siempre puede una pasión de fuego de ajeno corazón romper la nieve. Todo lo comprendí. Fresca y hermosa adornaba una rosa su vestido, ¡quienes, la dije, hacer que en esa rosa dos almas que se adoran hallen nido? Tomó la rosa, pensativa y grave, y besando en seguida su corola, ¡aquí te doy, me dijo con voz suave, un alma que en el nido se halla solá. Federico Bolart.

Anagrama. (Por Bertoldo Salas.)

Casiano Rodel. Con las letras que van en la tarjeta formar el nombre y apellido de una simpática señorita de la calle de Animas.

Jeroglífico comprimido. (Por N. N.)

DTNIII Logogrifo numérico. (Por Javier de Lugo.)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

Sustituir los números por letras, de manera de formar en cada línea horizontal lo que sigue:

1 En los ejércitos. 2 Nombre de varón. 3 Nombre de mujer. 4 Nombre de mujer. 5 Idem idem. 6 Ría. 7 Consonante. 8 Idem.

Rombo. (Por Juan Méndez.)

LA BANDA ESPAÑA. — La popular banda de música "España" sigue aumentando su repertorio con numerosas piezas, y así sorprende y cautiva en sus retretas con la ejecución de éstas. Una de las que han entrado en la última hornada es el inspirado vals de Enrique Gottardi, que lleva el nombre de Burlada y que está llamado á ser tan popular como las aguas minero-medicinales de este nombre.

Sustitúyanse los signos por letras, para obtener en cada línea horizontal y verticalmente, lo siguiente:

1 Consonante. 2 Madera. 3 Arreglo en las perlas. 4 Nombre de mujer. 5 Estación. 6 Tiempo de verbo. 7 Vocal.

Cuadrado. (Por Juan Cualquiera.)

Sustitúyanse los signos por letras para formar en cada línea, horizontal y verticalmente, lo siguiente: 1 Nombre de mujer. 2 Nombre de varón. 3 En los ejércitos. 4 Nombre de mujer.

ROSAS POR AQUI, JAZMINES POR ALLA Y FLORES POR TODAS PARTES! LA CASA GRANDE Este famoso establecimiento de ropa y sedería, el más grande y mejor ventilado de la Isla, de más de 3.000 varas cuadradas, y donde pueden comprar cómodamente á la vez más de 200 familias, es en la Habana lo que SAN LUIS en los Estados Unidos; una verdadera Exposición. Allí artefactos así ó asados; aquí ¡ah! aquí la sin igual exposición de artículos de verano, el encanto y la admiración de nuestro mundo elegante. Este año, nuestros compradores del extranjero echaron el resto. No habrá baile, salón, teatro, excursión, playa, fiesta ni paseo alguno, donde por sus géneros de fantasía, este colosal establecimiento no esté dignamente representado. Galiano y San Rafael La Casa Grande Teléf. 1425. Cable: CASONA. ENRIQUE FONTANILLS. C 532

ANUNCIOS VARIOS Maria de Gómez, peinadora, tengo las últimas modas para las fiestas, lo mismo toda clase de peinados y teñidos, recibo órdenes San Nicolás entre Reina y Estrella n.º 51, altos, Teléfono 157. Precios sumamente baratos. 5673 8-10 COMPRA La Compañía Cubana de Sidras, establecida en Oficios n.º 94, Habana, las medias botellas vacías de sidra, champán, Apolaris y otras de igual forma sin marca grabada en el cristal, á 65 centavos en plata española las 24 medias sobre los muebles é instalaciones de esta ciudad. 6205 1126-20m27m